Technische informatie
in het kader van de oproep tot kandidaatstelling voor het verkrijgen van een licentie voor het aanbieden van een etheromroepnetwerk 
Final Acts of the Regional Radiocommunication Conference for planning of the digital terrestrial broadcasting service in parts of Regions 1 and 3, in the frequency bands 174-230 MHz and 470-862 MHz ,zoals beschikbaar op de website van de ITU.
Zie : https://www.itu.int/pub/R-ACT-RRC.14-2006
Tabel met de pakketten van digitale frequenties die worden vrijgegeven tijdens een derde vergelijkende toets voor het verkrijgen van een licentie voor het aanbieden van een etheromroepnetwerk samen met de naam van de contour (theoretisch beoogd gebied) en de unieke identificatiecode voor het desbetreffende allotment. Hierbij wordt tevens verwezen naar de apart beschikbare bestanden en de link waarin de uitgebreide technische informatie voorkomt.
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Conform artikel 8 van het besluit van de Vlaamse Regering van 18 juli 2008 betreffende de voorwaarden en procedure voor het verkrijgen van een licentie voor het aanbieden van een radio- en televisieomroepnetwerk en de bijhorende zendvergunningen wordt aan de kandidaten die een dossier willen indienen, informatie ter beschikking gesteld. 
Die informatie is:
1° gedetailleerde technische gegevens van de betrokken frequentieblokken en frequentiekanalen. 
Beschikbare documenten:
· Bijlage_1_contouren-radio.pdf;

· Bijlage_2_plan_details–radio.pdf
2° bilaterale technische afspraken met de buurlanden en de andere gemeenschappen voor de volledig digitale toekomst. 
Beschikbare documenten:

· Bijlage_3_GE06_VG-D.pdf;

· Bijlage_4_GE06_VG-D_Annex2_VHF-radio-enkelVG.pdf;

· Bijlage_5_GE06_VG-G_VHF-radio.pdf
Beschikbare documenten m.b.t. bijkomende geografische informatie over allotments van andere landen die voorkomen in de bovenvermelde bilaterale technische afspraken:


-      Bijlage_6_D-contouren-radio.pdf;


-      Bijlage_7_G-contouren-radio.pdf
3° bepalingen van het akkoord van de ‘Regional Radiocommunication Conference 2006 for planning of the digital terrestrial broadcasting service in parts of Regions 1 and 3, in the frequency bands 174-230 MHz and 470-862 MHz (RRC-06)’. 
Beschikbaar document:
· Zie link: https://www.itu.int/pub/R-ACT-RRC.14-2006
4° tijdens de overgangsperiode van analoge naar digitale aardse televisie eventueel bekende overgangsbepalingen. 
Niet van toepassing.
